[bookmark: _GoBack]关于疫情防控期间做好2019-2020-2学期本科教育线上教学组织与实施工作的通知

为进一步落实《教育部关于在疫情防控期间做好普通高校在线教学组织与管理工作的指导意见》、《江苏省教育厅关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作的紧急通知》、《关于做好全省普通本科高等学校疫情防控期间教育教学工作安排的通知》等文件要求及学校的相关部署，2020年2月底前不开学，学生不得提前返校。为尽量减少疫情对本科教学工作的影响，学校决定在疫情防控期间组织开展线上教学，现将有关工作安排如下：
一、总体要求
充分认识到“维护正常的教学秩序是学校发展稳定的重要因素”，依据教学日历，我校2019-2020-2学期教学工作于2月24日开始，教师如期授课、学生如期上课，教师开展线上教学，鼓励学生自主学习，确保“延期不延教，延期不停学”。
学院应充分利用已有网络教学平台和网上教学资源开展线上教学，鼓励教师创新教学方式、完善教学设计，切实做好课堂管理，强化过程管理。由课程授课教师所在学院根据课程特点及实际情况制定具体方案。原则上，学院要积极动员有条件的教师积极开设在线课程，边建边用，并实现长期使用。
二、工作安排
（一）实施范围
本通知提及的课程为2019-2020-2学期第1-8周有教学计划的所有课程。课程授课教师（团队）应根据课程教学大纲要求，依据课程建设实际与学生实际，合理规划本课程线上（返校前）、线下(返校后)教学的内容分配，制定科学合理的过程考核方案及成绩评价方式。在开展线上教学的同时，授课教师（团队）应妥善保管好线上教学的相关教学资源，包括视频、课件、参考资料、作业等。
1.通识教育课程
通识教育课程由课程授课教师所在学院制定具体方案。教务处负责网络通识选修课在线开课相关事宜，学生可根据实际选修课程，考核通过后计入学生通识选修课总学分。
《创新创业教育理论与实践》（A1类）课程于2019-2020-2学期将面向首批11个校级双创示范专业及商务英语专业181、182开设，请相关专业的课程管理教师根据集体备课的指导意见，结合专业特色，选择合适的创新创业在线课程资源或学校双创在线课程《创新创业投融资决策》进行第一部分的备课工作，并着手准备学生分组项目，为开课（第6周）做好前期工作。
体育类课程作如下调整：学生返校前，可以自主学习线上教学资源，由体育学院提供相关教学视频供学生学习参考，并结合自身实际进行练习，建议以太极、八段锦等武术项目或俯卧撑、平板支撑、仰卧起坐等身体素质类项目为主。学生返校后，以不依赖场地、器材的身体素质训练为主，根据返校时间和疫情控制情况制定适当的考核方式。
2.专业类课程
（1）已建有在线课程的（含已在中国大学MOOC平台上线的课程），由课程负责人指导课程组其他教师组织线上教学。课程团队应稳步推进在线课程建设，实现按时开课，保质保量。
（2）尚未建设在线课程的，可选择以下方式进行线上教学：
方式1:利用学校已在中国大学MOOC平台上线的以及“江苏高校优质线上课程共享接力计划”推荐共享的优质在线课程，开展线上教学。
方式2:充分利用中国大学MOOC、超星尔雅、智慧树、高校邦等教育部组织的在线课程平台资源，开展线上教学。
[bookmark: _Hlk32145697]方式3:鼓励授课教师（团队）自行建课，边建设边使用。可利用智慧教学平台及其建课工具（超星“一平三端”、爱课程SPOC、雨课堂、慕课堂等）构建在线课程，采取录制授课视频，远程布置学习任务，规划、指导学生学习进程，布置、收集、批改课程练习，辅导答疑等形式开展线上教学。
各学院可根据学院实际情况选择相应平台、工具和资源开展课程线上教学，鼓励授课教师（团队）利用相关优质共享资源自行构建适合学校教学实际的在线课程，做好相关组织工作，确保优质高效完成教学任务。对个别因实际困难无法参加线上学习的学生，做好个性化帮扶与指导方案。
3.实践类课程
（1）实验课程
实验课程应根据疫情适当调整实验教学方案。可利用学校国家级虚拟仿真中心（省级共享平台）相关虚拟仿真项目以及“实验空间——国家虚拟仿真实验教学项目共享服务平台”和“江苏省高等学校虚拟仿真实验教学平台”的相关实验教学资源开展在线实验教学。实验空间平台免费提供2000余门虚拟仿真实验课程资源，并提供在线实验教学支撑和教学考核管理。需依托实验室开展的实验课程，可先进行实验绪论、前期准备等方面教学，操作环节推至返校或隔离结束后进行。
（2）实习实训
疫情防控期间暂停所有校外实地实习。条件允许的校内实训课程可设计成线上虚拟实习教学的形式。
（3）毕业设计（论文）环节
学院可在实践教学平台毕业设计（论文）管理系统中开展前期工作。学生可主动联系导师指导学习，并利用网上图书馆、数据库等网络信息资源，做好毕业论文（设计）的资料收集、文献阅读等前期积累和论文撰写准备工作。学院根据学生毕业论文（设计）环节进展，安排导师灵活应用线上工具，对学生开题进行针对性指导。对受疫情影响而无法顺利完成的课题，可在符合专业人才培养目标的前提下，适当调整课题方向或变更课题内容。
（二）时间安排
根据学校安排，2019-2020-2学期本科教育线上教学相关工作安排如下：
1. 2月15日前，各学院通知授课教师登录教务系统填报前8周开课课程（含实验课程）的授课方式，并由学院教学院长网上进行审核（具体操作流程见附件）。
2. 2月17日前，各学生所在学院负责通知学生登录教务系统查询各自选课课程的授课方式。
3. 2月20日前，所有任课教师应建立听课名单，上传所有教学资源至相应教学平台，同时可建立课程教学QQ群、微信群等，做好开课准备，各学院应安排专人负责督促、审核。
4. 2月24日，按照课程教学方案如期开课。教师可以按教学周组织教学，但安排集中讨论及辅导答疑等实时在线活动（不建议采用视频直播方式授课），原则上按原教学计划时间（课表）进行，且应提前告知学生。
为有效开展线上教学，充分利用优质数字资源，学校提供相关课程资源平台信息供授课和学习所用(具体见附件，学校不指定特定方案，由学院根据实际进行选择)。
三、相关要求和说明
（一）各学院要高度重视
学院应高度重视、精心组织，及时了解2019-2020-2学期授课教师的教学准备情况，做好开设线上教学（暂限2019-2020-2学期开课课程，特别是原计划1-8周开课的理论课）的组织和实施工作，明确责任领导，安排专人负责指导、落实和相关信息发布等工作，要求授课教师积极利用互联网信息技术，有效开展在线课程建设。
（二）强化条件支持和政策导向
学校对在此次疫情防控期间积极开展线上教学的教师予以鼓励和全力支持。依据学校相关规定，教务处负责疫情防控期间在线课程学分的认定工作，同时，对所有在线课程可视线上教学情况抵减部分线下学时或免于线下授课，并根据有关文件认定相应工作量。
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